

- “有国才能有家,没有国境的安宁,就没有万家的平安”
- “我们的国防是全民的国防”
- “统筹边防建设和边境沿海地区经济社会发展”

韩正在云南调研时强调

狠抓生态环境保护不松劲 支持实体经济发展不动摇 努力实现经济社会发展良好开局

新华社昆明2月26日电(记者赵超)2月24日至26日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在云南大理、昆明,就当前经济运行、企业生产经营、生态环境保护等进行调研。

在大理白族自治州,韩正重点考察洱海保护治理情况。韩正来到大理洱海保护治理及流域转型发展指挥部,看望慰问工作人员,详细了解洱海海湖监测预警信息平台运行情况,随后深入大理市部分村镇实地考察。在湾桥镇,考察村容村貌,到洱海边查看水质,了解阳溪河道综合治理工作;在喜洲镇,现场考察生态拆迁进展,走进美坝村村民家中,询问生活污水收集情况;在双廊镇,考察污水处理、建筑环境整治、旅游转型升级等情况;在海东镇,了解城市发展空间布局调整、人口疏解和产业转移规划。韩正还登船查看现场水样检测,听取专家对源头治理的意见建议。

韩正指出,党中央高度重视洱海保护治理,习近平总书记作出“一定要把洱海保护好”的重要指示,多次作出重要批示。目前,洱海保护治理取得阶段性成果,水质下滑趋势得到遏制。下一步推进洱海保护治理,必须认真贯彻落实习近平生态文明思想,既要增强紧迫感,付出更加艰苦的努力,又要充分认识保护治理的长期性艰巨性复杂性,保持耐心和定力,遵循规律,稳扎稳打,久久为功。要推动科学治湖,实现高水平监测,强化重点部位监测,制定实施符合发展实际的长远规划,以规划引领系统治理。要牢牢抓住截污治污这个关键,实现污水回收全覆盖,加大污水处理力度,加强管线维护,持续消减入湖污染负荷。要加强面源污染治理,加快种植业养殖业结构调整升级。要更好发挥党员领导干部作用,做实做细群



2月24日至26日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在云南大理、昆明,就当前经济运行、企业生产经营、生态环境保护等进行调研。这是2月25日,韩正在大理白族自治州大理市喜洲镇美坝村村民家中询问生活污水收集情况。

新华社记者 王晔 摄

众工作,起好模范带头作用,落实各级河湖长制,敢于动真碰硬,坚决打赢洱海保护治理攻坚战。

在昆明市,韩正来到贝泰妮生物科技有限公司,向企业负责人询问支持民营企业发展政策措施落实、产学研对接、劳动力成本、市场销售等情况,勉励企业依托云南特有自然资源,坚持自主创新,努力开拓国

际市场。韩正到云南白药集团,考察生产车间,了解生产情况,参观云南白药博物馆。韩正指出,推动国有企业改革发展,要强化品牌建设,打造具有国际影响力的民族品牌;要加大研发投入,掌握关键核心技术;要完善治理体系和治理结构,推进混合所有制改革。

韩正强调,云南要坚持新发展理念,推动高质量发展,扎扎实实一项一项落实好党中央、国务院决策部署,大力支持实体经济,确保今年开好局、起好步,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

云南省领导陈豪、阮成发等陪同调研。

省政府与中国国际金融股份有限公司签署合作协议

阮成发会见毕明建并共同见证签约

本报讯(记者 陈晓波)2月26日下午,省政府与中国国际金融股份有限公司在昆明签署合作协议。省党委副书记、省长阮成发会见了中国国际金融股份有限公司首席执行官毕明建一行,并共同见证签约。双方就推进发展战略对接、

共同服务和融入“一带一路”建设,持续打好世界一流“三张牌”以及加强数字经济、资本市场等领域合作,助推云南高质量跨越式发展进行了交流。

按照协议,双方将本着“互利互惠、合作共赢、共同发展”的原则,围

绕支持实体经济发展、助力云南建设成为面向南亚东南亚辐射中心,进一步深化国企改革、交通基础设施建设、新兴产业发展、城镇化建设、金融和资本市场发展等方面合作。

省委常委、常务副省长宗国英参加会见并代表省政府签约。

新春走基层·代表委员履职故事

让乡村医生无后顾之忧

本报记者 戴振华

连绵起伏的基诺山,成片的茶叶树开始吐出嫩绿的春芽,一派生机盎然。

2月22日,西双版纳傣族自治州的人代会刚结束,全国人大代表、景洪市基诺山基诺族乡洛特村村委会党总支书记罗阿英就翻山越岭,走

村串寨忙碌起来。“省级300元、州级40元、市级550元,乡村医生每人每月只能领取890元补助。”罗阿英掰着手指数算着。“目前乡村医生的任务越来越重,但是因为待遇低,乡村卫生室很难留住人,甚至部分行政村的卫生室出现了‘有室无人’的现象。”这段时间,罗阿英一直为这件事情在四

处调研,她要把基层最真实的情况带到全国两会。

提高待遇,把乡村医生纳入乡镇卫生院人员统一管理;加强培训,切实提高乡村医生的业务水平;解决养老保障问题,解除乡村医生的后顾之忧……罗阿英觉得需要解决的问题还很多,更感肩上肩负的使命重大。

“去年全国两会我提交的是‘提高乡村干部待遇’的建议,已经被采纳。”罗阿英说,切实履职,不辜负人民的嘱托,是人大代表应尽的职责。

期待“永子”不断得到传承

本报记者 杨艳鹏

记者近日走进保山市永子非遗传承基地,看到永子非物质文化遗产传承人李国伟正带领几名师傅对烧制永子的7个窑炉进行逐一检修,今年的永子烧制即将拉开序幕。

2018年首次当选全国人大代表的李国伟,将《“永子”围棋制作技

艺为重要载体和强力支撑,与中国围棋共同申报世界级非物质文化遗产的建议》带到全国两会,让更多的人了解了有着500多年历史的永子。

一年来,李国伟主动与文化部门对接,完成了永子围棋制作技艺与中国围棋共同申报世界级非物质文化遗产的预报工作。“在非遗传人才队伍培养上,我们由原来的10

余人增加到20余人,永子产品研发也从单一化向多元化方向发展。”提及一年来的履职情况,李国伟打开了话匣子。

李国伟表示,永子围棋传统手工艺加工这一项非遗技艺,只有在生产加工中才能得到保护传承。制作和销售的永子围棋产品属于文化产品,是典型的文化企业。为此,李国伟今年准备了《关于从事经营文物及非物质文化遗产保护的民营企业减免税费的建议》提交全国两会。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

我省出台指导意见明确2019-2021年 3年投300亿元 建设“美丽县城”

围绕“干净、宜居、特色”3大要素

打造形成一批“特色鲜明、功能完善、生态优美、宜居宜业”的“美丽县城”

对国家级贫困县、深度贫困县、民族自治县加大倾斜支持力度



本报讯(记者 朱丹)近期,《云南省人民政府关于“美丽县城”建设的指导意见》(以下简称《指导意见》)出台。2月26日,省政府召开新闻发布会就《指导意见》进行了介绍,从今年起至2021年,拟筹措300亿元资金用于“美丽县城”建设,全力打造形成一批特色鲜明、功能完善、生态优美、宜居宜业的“美丽县城”。

发布会上,省政府相关负责人介绍,当前,我省仍存在着县城规划设计与整体发展水平不高、基础设施功能与公共服务配套不完善、城市特色与风貌特征不明显、人居环境与城市管理不到位等问题。抓好“美丽县城”建设工作,将补齐我省经济社会发展这一突出短板,大幅提升县城整体品质,助推我省成为生态文明建设排头兵和建设中国最美丽省份。

《指导意见》提出,2019年全面启动“美丽县城”建设工作,重点在现有建成区基础上进行改造提升,通过3年的努力,力争在全省打造形成一批特色鲜明、功能完善、生态优美、宜居宜业的“美丽县城”。建设工作围绕“干净、宜居、特色”3大要素,在“共建干净家园、营造宜居环境、打造特色风貌”3个方面入手,积极推进县城“厕所革命”等21项重

点建设。《指导意见》提出要以加大财政支持、保障土地供给、多渠道筹措资金、提高市民文明素质、提升县城管理水平5个要素来支撑“美丽县城”建设。2019-2021年,拟筹措300亿元资金用于“美丽县城”建设,其中:省财政每年安排40亿元,省发展改革委等部门采取争取中央预算内资金和安排省级既有专项资金等方式,每年筹集60亿元。着重对国家级贫困县、深度贫困县、民族自治县加大倾斜支持力度。

《指导意见》明确,2019年,全省范围内将评选出20个左右建设成效显著的“美丽县城”,2020年、2021年每年评选出40个左右,省政府将统筹考虑建设成效和大、中、小县的实际情况,给予以奖代补资金支持。《指导意见》强调,各地在“美丽县城”建设中,要力戒形式主义,严禁搞劳民伤财的形象工程及政绩工程。

省住房和城乡建设厅总规划师张绍稳说:“就像我们每个人都有独特的‘脸谱’,每一个县城也都有自身的‘图谱’,不同的山形地貌、河流湖泊、公共空间、历史环境等就是不同县城的独特‘基因’。”住建部门将围绕基础设施建设,根据县城风貌特色加强“美丽县城”的建设指导、培训等工作。

禄劝县民族小学 探索素质教育新路



禄劝县民族小学办学6年来,高度重视学生的素质教育,开设了合唱、民乐、书画、舞蹈等17个特长班,成立了民乐队、合唱团、武术队等。学生特长、能力在这里得到全面发展。

本报记者 黄茜春 摄